

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АВГУСТ

24

СРЕДА

1949 г.

№ 166 (3185)

Цена 20 коп.

## Школы накануне нового учебного года

### Решающие дни

До начала нового учебного года остались считанные, решающие дни. 1 сентября свыше 8,000 школьников нашего города вновь приступят к учебе.

Все ли готовы в 16 школах Пятигорска к началу нового учебного года? На-днях комиссия, состоящая из представителей горкома партии, горисполкома, отдела народного образования и других организаций проверяет готовность школ нашего города к началу занятий. Оказалось, что подготовительные работы в основном завершены лишь в шести школьных зданиях (№№ 4, 5, 7, 8, 10 и 13).

В большой работе по подготовке к новому учебному году этим школам деятельно помогали их шефы. Они оказывали содействие и в ремонте зданий, и в доставке топлива.

К сожалению, не все шефы выполняют свой общественный долг так, как это полагается, а некоторые вообще не интересуются нуждами своих подопечных. Так, в школе № 5 отсутствует единственный ящика стекла, задерживает остекление вторых рам, но багатый шеф этой школы — управление Пятигорского курорта — не счел своей обязанностью восполнить этот пробел.

Следует отметить, что городской отдел народного образования и управление главного архитектора недостаточно осуществляют контроль за ходом и качеством ремонта в школах, расположенных на окраинах Пятигорска. Только этим можно объяснить тот факт, что в школах №№ 3 и 4 классные комнаты и панели окрашены яркие, раздающие глаза. Не всюду строго соблюдаются даже элементарные правила школьной гигиены.

Имеются в нашем городе и такие школьные здания, где ремонт отложен буквально на последние дни ка- никул. Только на-днях начат ремонт в школах №№ 2, 11 и 15, где до последнего времени размещались пионерские лагеря. Конечно, предсторонние школьные здания под пионерские лагеря во время летних каникул допустимо. Однако это ни в коем случае не должно оттеснить ремонтные работы до кануна нового учебного года.

В оставшиеся дни ремонтные работы должны быть завершены во всех 16 школах нашего города. Это — дело чести не только самих школьных коллективов, но и всех организаций всей общественности.

Ничего лучше, чем в прошлом году, обстоит дело обеспечения школьников учебниками. По решению Совета Министров СССР в текущем году издается свыше 174 млн. учебников. Это значит, что каждый ученик имеет возможность получить полный комплект учебников. Значительно увеличено изготовление школьного инвентаря, учебно-наглядного и лабораторного оборудования. Есть все возможности значительно пополнить школьные библиотеки, и все эти возможности надо использовать наилучшим образом.

Вчера в нашем городе закончилась научно-теоретическая конференция учителей, а на-днях откроется традиционное августовское совещание, которое подведет итоги 1948—49 учебного года и наметит конкретные задачи на новый 1949—50 учебный год.

Большая и почетная задача стоит сейчас перед советской школой, перед работниками народного образования. В оставшиеся до начала занятий дни надо всесторонне и образцово подготовиться к встрече учащихся, ознакомиться с изменениями в программах и учебных планах, обеспечить учащихся учебниками и тетрадями, составить расписание.

Нет сомнения, что учителя школ Пятигорска приложат все усилия к тому, чтобы своевременно и полностью завершить подготовку к новому учебному году, чтобы воспитание и обучение иначе было поднято на новую, более высокую ступень.

Делегация прибыла в Бухарест на

### Капитальный ремонт завершается

Четвертый месяц ведутся капитальные работы в школе № 6 на улице Рубина. Это здание, построенное еще в прошлом столетии, пришло в ветхость до такой степени, что надо было сделать новое междуетажное перекрытие, во всех классах переставить полы; заново сложить 24 печи, произвести ремонт санузлов, поставить новую электропроводку.

244 тысячи рублей ассигновал исполнком горсовета на эти работы. Осуществить их взялся коллектив одного из участков «Гражданстроя». Но, к сожалению, май и июнь были использованы плохо, темп работы в этот период был недопустимо медленным. Тогда мы созвали собрание комсомольцев и родителей, которые решили сами принять участие в восстановлении школы.

600 тонн строительного мусора вынесли в течение последних двух месяцев учащиеся седьмых—десятых классов, их родители, учителя. Каждый в среднем отработал на стройке от трех до пяти дней. Широко развернулось социалистическое соревнование и между бригадами «Гражданстроя». Штукатуры бригады Т. Володина выполняют свои дневные нормы на 150—160 проц., две комсомольско-молодежные бригады плотников — т. Озерянин и т. Шаталова — на 130—150 проц. Хорошо трудятся штукатуры из артели «Красный труженик».

**Научно-теоретическая конференция учителей**

По примеру московских школ, учителя Пятигорска накануне августовского совещания собрались на научно-теоретическую конференцию, чтобы обменяться опытом работы по улучшению учебного и воспитательного процессов.

В течение двух дней — 22 и 23 августа — было заслушано 6 докладов. В первый день с докладами на тему «Пути и средства достижения высокой успеваемости» (А. Талепоровская), «Принципы обучения и методических приемов в начальных классах школы» (А. Литвинчук) и «Роль семи в повышении успеваемости учащихся» (А. Богданов).

После докладов развернулись оживленные прения.

З. Козлова,  
директор школы № 6.

пессом обучения и воспитания в школах». Преподаватель школы № 2 Иванова посыпала свой доклад роли классного руководителя и детского коллектива в повышении успеваемости учащихся.

Вчера конференция заслушала следующие доклады: «Значение вне-классной работы и ее роль в борьбе за высокую успеваемость» (А. Талепоровская), «Принципы обучения и методических приемов в начальных классах школы» (А. Литвинчук) и «Роль семи в повышении успеваемости учащихся» (А. Богданов).

После докладов развернулись оживленные прения.

**В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ**

**Прибытие в Бухарест Советской Правительственной Делегации**

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Трудящиеся Румынской Народной Республики с большим подъемом готовятся отпраздновать свой национальный праздник — 23 августа — День освобождения Румынии Советской Армией от гитлеровского ига.

В Бухаресте на всех правительственные зданиях — большие плакаты, лозунги, портреты И. В. Сталина, украшенные цветами, а также портреты руководителей румынской рабочей партии и членов румынского правительства. Развеваются румынские национальные флаги и флаги Советского Союза. Всюду лозунги: «Да здравствует румыно-советская дружба!», «Слава Советской Армии — освободительнице Румынии», «Да здравствует 23 августа — национальный праздник освобождения!», «Да здравствует румынская рабочая партия!», «Да здравствует великий Сталин!»

На площади Победы, где завтра должна состояться демонстрация трудящихся столицы, возведены трибуны, обтянутые красной матерью и украшенные флагами, лозунгами, огромными портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Сегодня с утра трудящиеся столицы вышли на улицу, чтобы встретить Советскую Правительственную Делегацию, прибывающую на празднование.

Делегация прибыла в Бухарест на

### Празднование Дня национального освобождения Румынии

по бульвару имени Генералиссимуса Сталина и по улицам города, колонны рабочих и служащих города Бухареста со знаменами, цветами, порт-

етами И. В. Сталина, В. М. Молотова и К. Е. Ворошилова приветствовали Советскую Правительственную Делегацию.

#### Торжественное заседание временного городского комитета

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное заседание временного городского комитета совместно с представителями общественных организаций, посвященное национальному празднику 23 августа — Дню освобождения Румынии от гитлеровского ига.

На собрании присутствовало свыше четырех тысяч человек. На сцене среди флагов Румынской народной Республики и СССР — большой порт-рет И. В. Сталина и герб СССР.

На огромном стяге надпись: «Да здравствует 23 августа — День национального освобождения Румынии!»

Появление члена президиума и руководителя советской делегации К. Е. Ворошилова собравшиеся встречают бурной овацией. Раздаются возгласы в честь Советского Союза и великого Сталина. Долго не смолкают рукоплескания.

В президиуме — руководители румынской рабочей партии и румынского правительства — Петру Гроза, Георгиу-Деж, Анна Паукер, Кишиневский и другие.

Собрание открывает премьер-министр доктор Петру Гроза. Он приветствует делегации СССР, Болгарии, Ворошилова.

В зале раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует советско-румынская дружба!».

После заседания состоялся большой концерт.

## СТРАНА РОДНАЯ



ТЕРНОПОЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Звеньевой комсомольско-молодежного звена С. А. Кошель из колхоза «Сталинский путь» Струсовского района присвоено звание Героя Социалистического Труда. Она получила в 1948 году урожай пшеницы 32,2 центнера с гектара на площади 21 гектар. На снимке: члены комсомольско-молодежного звена (справа налево) — Герой Социалистического Труда звеньевая С. Кошель и колхозницы К. Довган, М. Чечук, В. Кошель и Л. Вуйтик.

Прессклуб ТАСС.

### К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова

МИНСК, 22 августа. (ТАСС). В Белоруссии создана республиканская комиссия по проведению 100-летия со дня рождения великого русского ученого, академика И. П. Павлова. Председателем комиссии утвержден заместитель председателя Совета Министров БССР тов. П. А. Абрасимов.

В день юбилея состоится торжественное собрание Академии наук БССР совместно с партийными, советскими, научными и общественными организациями, посвященное жизни и деятельности ученого. Массовым тиражом издается стенограмма публичной лекции президента Академии наук БССР Н. И. Грачевского: «И. П. Павлов — великий русский ученый — патрист и основатель мировой школы физиологии».

трудящихся, посвященные памятной дате, состоятся также в Витебске, Могилеве, Гродно, Бресте и других городах Белоруссии.

Республиканское общество по распространению политических и научных знаний организует на предприятиях и в учреждениях цикл лекций о жизни и деятельности ученого. Массовым тиражом издается стенограмма публичной лекции президента Академии наук БССР Н. И. Грачевского: «И. П. Павлов — великий русский ученый — патрист и основатель мировой школы физиологии».

Выдающийся успех горловских шахтеров

ГОРЛОВКА, 22 июля. (ТАСС). Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, коллектив горняков 3-го участка шахты № 8-а имени Сталина (начальник участка — коммунист Сочнев) добился выдающегося производственного успеха. 11 горняков участка сегодня за смену выработали 700 тонн угля, выполнив за 8 часов работы три с половиной смены плана участка. Особенное отличие мастер угля коммунист

Иван Скиба. Он один подрубил 85 квадратных метров пласта — дал 175 тонн угля. Это составило около 11 норм.

На участке № 18 шахты «Комсомолец» выдающийся рекорд производительности труда установил забойщик Леонид Афанасенко. Работая в удлиненном уступе, он подрубил за смену 72 квадратных метра пласта. Это составляет 1335 процентов нормы.

### Дружные всходы озимых в Белоруссии

МИНСК, 22 августа. (ТАСС). В Белоруссии полным ходом идет сев озимых. В хорошо обработанную почву вносятся рялыми сеялками сортовые семена. Под посевы подготовлено 79 процентов озимого клина. В Могилевской, Гомельской, Баранович-

ской и Минской областях появились дружные всходы ржи.

В республике озимая рожь и пшеница посевы на площади на 10 тысяч гектаров больше, чем было на это же время в прошлом году.

свой и Минской областях появились дружные всходы ржи.

В республике озимая рожь и пшеница посевы на площади на 10 тысяч гектаров больше, чем было на это же время в прошлом году.

